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R e l a z i o n e (Presentaz ione): 
Riduzione della tar i f fa te legraf ica in te rna (LI-

BERTINI GESUALDO) . . . . . ' 3643 
S o s p e n s i o n e della sedu ta 3643 

La seduta comincia alle 14.10. 
SCALINI , segretario, legge il processo 

verbale della seduta pomeridiana preceden-
te , che è approvato . 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 

per motivi di famigl ia , gli onorevoli: Scel-
lingo, di giorni 3; Gregorio Valle, di 3. 

(Sono conceduti). 

Co ma ni e ¡ m a n e dei Presidente. 

P R E S I D E N T E . I l presidente del Con-
siglio, ministro del l ' in terno, par tec ipa che 
Sua Maestà il Re, con decreto 1° luglio 1909, 
h a accet ta to le dimissioni dalla carica di 
sot tosegretar io di S ta to per le poste e i te-
legrafi. rassegnate dall ' onorevole Teofìlo 
Rossi, depu ta to al Pa r l amento . 

m 

Lo stesso presidente del Consiglio, mini-
stro dell ' interno, partecipa inoltre che Sua 
Maestà il Re con decreto 3 luglio 1909, si è 
compiaciuto nominare senatore del Regno 
il menzionato onorevole Teofilo Rossi, ex de-
pu ta to al Par lamento . 

Segu i lo del la d iscuss ione sul d i segno di legge: 
< o;ì\enzioiii per i serviz i postal i e commer-
ciasi inaridi t i l i . 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge: Convenzioni per i servizi postali e 
commerciali mari t t imi . 

Proseguendo nella' discussione generale, 
spe t t a di par lare all 'onorevole Colajanni al 
quale ha ceduto il tu rno l 'onorevole Mag-
giorino Ferraris. 

L'onorevole Colajanni ha presentato il 
seguente ordine del giorno : 

« La Camera, convin ta che con l ' a t tua le 
disegno di legge s 'arreca grave danno alle 
finanze dello S ta to ed all 'economia nazio-
nale, passa a l l 'ordine del giorno ». 

Onorevole Colajanni, ha facol tà di par-
lare. 

C O L A J A N N I . Onorevoli colleghi, mi ca-
pi ta di rado la fo r tuna di poter par lare in 
nome dei miei amici del gruppo repubbli-
cano. 

La rar i tà del caso dipende da un vizio 
organico, incurabi le : cioè dall ' indisciplina; 
ma, questa volta, la situazione è così chia-
ra , che i miei amici non hanno po tu to cre-
dere possibile che t ra noi ci fosse diver-
genza alcuna. È così che io sono s tato desti-
na to a parlare in loro nome. 

Dopo la relazione dell 'onorevole P a n t a n o 
e dopo i discorsi degli onorevoli Sennino, 
Ancona, Nit t i , Foscari , Chimienti e Mar-


